
Câmara Municipal de Rebouças - Paraná                                   
“Sede Legislativa Vereador Pedro Pszedimirski” 

              Av. Antônio Franco Sobrinho, 344  Caixa Postal 38 CEP 84.550-000 

            Fone (42) 3457 1175  FAX- (42) 3457 1899 

                       Site: https://www.reboucas.pr.leg.br       e-mail:secretaria.camreb@reboucas.pr.leg.br 

 
ATA DA 7ª. SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS. Em 25 de março de 2025. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Márcio Roberto de Souza e secretariada pelo 
Vereador Vicente de Andrade Cardoso. O Presidente dispensou a chamada 
nominal tendo em vista a presença de todos os Vereadores e, foi realizada a 
leitura do texto Bíblico pelo Vereador Aguinaldo Antono Hurbik. Passou-se ao 
EXPEDIENTE: O Presidente colocou em votação a Ata: da 6ª Reunião 
Ordinária do 1.º Período Legislativo de 2025 realizada em 18/03/2025, sendo 
a referida Ata aprovada e assinada pelos Vereadores. Passou-se a leitura 
dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 038/2025/PCM ao Executivo Municipal 
com encaminhamento das indicações aprovadas na Reunião Ordinária do 
dia 18/03/2025. OF. Nº 039/2025/PCM ao Executivo Municipal com 
encaminhamento dos projetos de lei aprovados na Reunião Ordinária do dia 
18/03/2025. OF. Nº 08/2025 do Gabinete do Vereador Alessandro Luis 
Mazur à Coordenadora do SENAC de Irati senhora Cristiane de Paula com 
agradecimento. OF. Nº 10/2025 do Gabinete da Vereadora Neiva de Lurdes 
Cosa à Deputada Federal Leandre Dal Ponte com solicitação. OFÍCIOS 
RECEBIDOS: OF. GAB-PREF. Nº 075/2025 do Executivo Municipal 
encaminhando o Projeto de Lei nº 013/2025, o Projeto será destacado na 
ordem do dia. INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: DO VEREADOR 
AGUINALDO ANTONIO HURBIK: Indicações nº 08 e 09/2025 ao Executivo 
Municipal com encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos 
e Rurais: Em visita a comunidade do Marmeleiro, a pedido de moradores da 
estrada que dá acesso ao secador da comunidade venho indicar e solicitar 
que seja feita a manutenção do referido trecho, pois, está ficando 
intransitável devido aos buracos, valas, estreitamento e o aumento da 
vegetação que está tomando conta e bem como falta de cascalhamento. 
Essa via é de suma importância para comunidade local, justamente para 
acesso ao secador comunitário e a PR-364. Solicitamos também que seja 
providenciada a adequação do acesso dessa via a PR-364, pois os 
moradores que utilizam essa entrada estão correndo perigo devido a mesma 
ser uma entrada provisória e que oferece riscos de acidentes, pois é mal 
sinalizada, não tem um acesso facilitado, apresentando desnível entre a PR 
e a estrada o que força os motoristas a entrar com muito cuidado e 
principalmente demorar no acesso de entrada o que pode facilmente ser 
atingido por veículos que trafegam na PR; ao Executivo Municipal com 
encaminhamento encaminhamento à Secretaria Municipal de Saúde: Em 
visita a comunidade do Marmeleiro dos Soares o Vereador vem por meio 
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desta indicação a pedido dos moradores, solicitar a secretaria de saúde de 
Rebouças que verifique e efetive o retorno do atendimento médico de saúde 
na referida comunidade, tendo em vista que aproximadamente um terço dos 
moradores do local são idosos e a mesma quantidade com problemas e 
diabetes e hipertensão. A comunidade já contava com o atendimento sendo 
realizado em local definido com a associação de moradores, o que foi 
conquistado com solicitações em conferencias de saúde, sendo que o 
atendimento não foi continuado devido a pandemia e também devido à falta 
de internet no local. Colocados em discussão e votação as indicações e os 
requerimentos foram aprovados por unanimidade. DO VEREADOR VITOR 
FRANCISCO BUHER: Indicação nº 10/2025 ao Executivo Municipal com 
encaminhamento à Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e Rurai: O 
vereador vem por meio desta indicação solicitar que seja feito o serviço de 
retroescavadeira para abertura de 30 metros de valeta na propriedade do 
senhor Jorginho Fagundes na comunidade de Riozinho dos Santos. 
Colocada em discussão e votação, a indicação foi aprovada por 
unanimidade. DO VEREADOR VICENTE DE ANDRADE CARDOSO: 
Indicações nº 06/2025 ao Executivo Municipal Por meio desta indicação 
encaminho o Anteprojeto de Lei em anexo, para apreciação Vossa 
Excelência. O Anteprojeto trata da instituição do Programa Municipal de 
Vacinação de Bovinos e autoriza o fornecimento de vacinas contra brucelose 
no município de Rebouças. A vacinação de que trata este anteprojeto é 
obrigatória nas bezerras nascidas de 3 (três) meses a 8 (oito meses). A 
brucelose bovina é uma doença infecciosa que compromete a reprodução 
dos animais, causando aborto, queda na produção de leite e até a 
inviabilização da comercialização da carne e do leite. Além disso, trata-se de 
uma zoonose, podendo ser transmitida ao ser humano, o que reforça a 
necessidade de medidas preventivas eficazes. Diante disso, o Programa 
Municipal de Vacinação de Bovinos busca apoiar os pequenos produtores na 
imunização de seus rebanhos, promovendo campanhas de vacinação, 
orientando aos produtores e fornecendo vacinas gratuitas contra a brucelose, 
especialmente para os pequenos produtores que enfrentam dificuldades no 
custeio dessas ações. Colocada em discussão e votação, a indicação foi 
aprovada por unanimidade. Passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE: Por 
ordem de sorteio dos inscritos, os vereadores fizeram uso da palavra. O 
Vereador Alessandro Luis Mazur cumprimentou a todos, falou da falta de 
abastecimento de água no município, ressaltou que a questão é recorrente e 
que o Executivo deve tomar providências urgentes junto à Sanepar. O 
Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik cumprimentou a todos, disse que 
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conversou e sugeriu para a Secretária Municipal de Saúde senhora Anaiara 
Adamante que seja fornecido lanche ou kit alimentação para os pacientes 
que fazem consultas fora do município. Comentou que os produtos do lanche 
serão adquiridos da agricultura familiar, produtos com garantia de qualidade 
e agradeceu à secretária pelo empenho ao assunto. Pediu atendimento de 
saúde em comunidade do interior. O Presidente Vereador Márcio Roberto de 
Souza comentou também a falta de água no município e destacou a 
necessidade de solucionar o problema que vem sendo recorrente. Fez 
convite para o festival das Escolas Furacão da região que será realizado no 
fim de semana. Falou sobre o trabalho dos tratores no município. Encerrado 
o grande expediente, passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 
010/2025 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Altera a Lei nº 2530/2023 
que instituiu o Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente – 
COMDEMA e dá outras providências”. Colocados em discussão e 
deliberação em única votação os Pareceres das Comissões foram aprovados 
e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo 
aprovado em 1.ª votação. PROJETO DE LEI Nº 011/2025 do Executivo 
Municipal, cuja súmula: “Autoriza o Município de Rebouças a firmar termos 
de cessão de uso de bens móveis e dá outras providências”. Colocados em 
discussão e deliberação em única votação os Pareceres das Comissões 
foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação 
para votação sendo aprovado em 1.ª votação. PROJETO DE LEI Nº 
012/2025 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Autoriza o Poder Executivo a 
contratar operação de crédito, com a Caixa Econômica Federal, e dá outras 
providências”. Colocados em discussão e deliberação em única votação os 
Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª 
discussão. O Vereador Aguinaldo Antonio Hurbik comentou o projeto e disse 
que solicitou ao Executivo para apresentar um plano de aplicação e destacou 
que com um montante de vinte milhões muitas obras poderão ser 
executadas no município. O Presidente Vereador Márcio Roberto de Souza e 
o Vereador Vicente de Andrade Cardoso comentaram que inúmeras obras 
poderão ser realizadas no município, tanto na área urbana quanto na área 
rural. Em deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. 
PROJETO DE LEI Nº 01/2025 da Vereadora Neiva de Lurdes Cosa, cuja 
súmula: “Dispõe sobre a instituição do Dia 29 de agosto como o Dia 
Municipal da erva-mate no município de Rebouças”. Colocados em 
discussão e deliberação em única votação os Pareceres das Comissões 
foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação 
para votação sendo aprovado em 1.ª votação. EM DESTAQUE: PROJETO 
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DE LEI Nº 013/2025 do Executivo Municipal, cuja súmula: “Autoriza o 
município de Rebouças a firmar acordo extrajudicial e dá outras 
providências”. ”. Colocados em discussão e deliberação em única votação os 
Pareceres das Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª 
discussão e deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. 
PROJETO DE LEI Nº 04/2025 da Mesa Executiva, cuja súmula: “Altera a lei 
Municipal nº 2269/2009 para aumentar os valores da diária aos vereadores e 
servidores da Câmara Municipal de Rebouças”. Colocados em discussão e 
deliberação em única votação os Pareceres das Comissões foram aprovados 
e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para votação sendo 
aprovado em 1.ª votação. O Presidente colocou em votação a dispensa de 
interstício legal de prazo e horário para realização de reunião extraordinária a 
seguir com pauta específica. A dispensa foi aprovada e será realizada 
reunião extraordinária logo após o término desta. Encerrada a Ordem do Dia, 
passou-se à EXPLICAÇÃO PESSOAL: Por ordem de sorteio, os vereadores 
fizeram uso da palavra. O Vereador Vicente de Andrade Cardoso, solicitou o 
envio de ofício de condolências à família do senhor Celso Cochinski. Falou 
de serviços que solicitou ao secretário Jaciel Martins. Comentou sobre a falta 
de abastecimento de água no município. Disse que o município deve exigir a 
não cobrança do consumidor quando houver falta de abastecimento e 
comentou a sua indicação (anteprojeto de lei brucelose). O Vereador 
Aguinaldo Antonio Hurbik comentou sobre a melhoria de acesso nas 
entradas das localidades do interior do município. Falou que é um desleixo a 
falta de abastecimento de água o município. O Vereador Jefferson Matsuiti 
Okamoto cumprimentou a todos, falou das cirurgias ambulatoriais que vêm 
sendo feitas no ambulatório municipal e parabenizou as servidoras pelo 
trabalho desenvolvido. A Vereadora Neiva de Lurdes Cosa cumprimentou a 
todos, comentou que inúmeras obras e investimentos poderão ser feitos no 
município com a operação de crédito aque foi autorizada ao Executivo. Falou 
da necessidade de manifestação em relação a falta de abastecimento de 
água no município. Disse que medidas concretas precisam ser tomadas no 
caso. O Vereador Marco Antonio Wszolek cumprimentou a todos, disse que 
conversou com vários produtores da comunidade de Água Quente dos 
Domingues. Disse que os moradores estão em situação crítica no local em 
relação à falta e queda de energia elétrica. Comentou que conseguiu recurso 
para aquisição de enciladeira que já está em funcionamento e prestando 
serviços aos agricultores. O Vereador Vitor Francisco Buhrer, cumprimentou 
a todos, agradeceu serviços que estão sendo feitos pelo secretário Jaciel 
Martins e sua equipe. Falou da falta de abastecimento de água no município 
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e disse que providências urgentes devem ser tomadas em relação ao 
assunto. Disse que forneceu água o dia todo para pessoas da cidade que 
estão sem água. Comentou sobre a operação de crédito que será contratada 
pelo município e destacou que inúmeras obras, melhorias e investimentos 
poderão ser feitos na cidade. O Presidente Vereador Márcio Roberto de 
Souza cumprimentou a todos, pediu o envio de ofício ao Departamento de 
Engenharia e ao Executivo Municipal solicitando a finalização do 
alargamento da ponte da localidade do Saltinho com urgência. Não havendo 
ninguém mais a fazer uso da palavra, o Presidente encerrou a presente 
sessão e convocou os Vereadores para a Reunião Extraordinária que será 
realizada a seguir. Para constar, lavrou-se a presente ATA, que sendo lida e 
julgada correta, vai devidamente assinada. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Rebouças, em 25 de março de 2025.  
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